MEHANIKA TRDNIH TELES IZPIT 1. 9. 2000

1. V absolutno togi podlagi je narejen 7leb kvadratnega precnega prereza s stranico ¢ = 20mm. V
7leb je tesno, vendar brez napetosti, vstavljena bakrena kocka dimenzij 20 x 20 x 20 mm. Trenje
med kocko in podlago je zanemarljivo.

a. Dolo¢i napetosti in deformacije kocke, ¢e zgornjo mejno ploskev enakomerno obtezimo z
zvezno obtezbo ¢ = 80 MPa.

b. Za koliko moramo spremeniti temperaturo kocke, da se zgornja mejna ploskev kocke ne
premakne iz zagetne (neobtezene) lege? Dolo¢i napetosti v kocki ter njene nove dimenzije v
tem primeru!

c. Za koliko moramo spremeniti temperaturo kocke, da med kocko in bo¢nima stenama Zlebu
ne bo napetosti? Doloci ustrezne dimenzije kocke v tem primeru!

g = 80 MPa
FE = 100000 MPa
v=0.32

ap=1.7-107°/K

(35 tock)

2. Vse palice prikazanega pali¢ja imajo enake dolZine a

in enake prec¢ne prereze A. Doloéi napetosti v palici

12 in vektor pomika vozlis¢a 1 glede na koordinatni

sistem (z, y, 2).

Namig:

. & 1as E = 200000 MPa

Naloga je preprosta. Se laze

jo resis, ¢e osne sile dolocis A =0.0025 m?

neposredno iz ravnoteznih po- a=6m

gojev, upostevas, da so defor-

macije majhne, in za dolo¢i- P =2.449MN

tev navpi¢nega pomika upo-

rabis Pitagorov izrek.

] (35 tock)
3. Lahek fasadni element CD je zelo tog v primerjavi

z nosilcem AC. V tocki C sta oba dela konstruk-
cije togo povezana. Dolo¢i navpi¢ni pomik tocke D v
odvisnosti od velikosti zvezne obtezbe ¢!

E = 200000 MPa

A, = 40 cm?
I, = 4000 cm*
a=4m

(35 tock)
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